
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

Wilhelminasingel 101 

Correspondentieadres: Postbus 950, 6000 AZ Weert 

Telefoon: (0495) 575 000 - Telefax: (0495) 541 554 - E-mail: gemeente@weert.nl  

Website: www.weert.nl 

 

De gemeenteraad Weert  

 

 

 

 

REKEN 

Weert, 17 december 2018 

 

 

Onderwerp:  nader onderzoek participatie 

Bijlage(n):  

 

 

Geachte heer, mevrouw, 
 

 

De Rekenkamer Weert heeft een onderzoek naar overheids- en burgerparticipatie 

uitgevoerd waarbij ook een gesprek met de raad was beoogd. Dit gesprek heeft nooit 

plaatsgevonden en daardoor is het onderzoek afgerond  zonder  inbreng van de raad. 

Gezien ook de lange doorloop van dit onderzoek raadt de Rekenkamer de raad aan om het 

rapport met alle conclusies en aanbevelingen in de komende raadsvergadering te 

behandelen en een besluit hierover te nemen. Hiermee wordt er op dit onderwerp 

voortgang gemaakt.  

 

De Rekenkamer is verder van mening dat het een gemiste kans is van de raad om geen 

inbreng te hebben gehad in het rapport omdat daarmee veel helderder was geweest hoe de 

raad over burger- en overheidsparticipatie denkt en welke wensen er spelen. Maar dat kan 

ook nu nog plaatsvinden. 

 

Een deel van het budget voor onderzoek is niet gebruikt. De Rekenkamer wil het aanbod 

doen om alsnog het gesprek aan te gaan met de raad en daarmee de aanbevelingen  voor 

de raad verder aan scherpen  mede met inbreng van de raad.  

  

De doelen die de Rekenkamer beoogt met deze bijeenkomst luiden als volgt: 

•            Het helder krijgen van gemeenschappelijke taal: wat verstaan we onder 

participatie, en op wie heeft het betrekking? 

•            Het helder krijgen van de betekenis van participatie voor de kernrollen van de 

raad: vertegenwoordiging, kaderstelling  en controle. 

•            Helder krijgen welke afspraken binnen de raad en  tussen raad en college 

wenselijk zijn om naar burgers en maatschappelijke partijen toe een goede en 

betrouwbare ‘samenwerkingspeler’ te zijn. 

  

Tijdens de bijeenkomst wordt gewerkt aan de hand van  concrete casuïstiek waarin een  

maatschappelijke opgave centraal staat. Er zal ook een klein filmpje worden getoond om 

dit te kunnen inleiden (dit was al onderdeel van het onderzoek). 



 

 

 

Steeds zal daarbij worden nagegaan welk aandeel de gemeente heeft in de opgave en welk 

aandeel burgers en/of maatschappelijke partijen hierin hebben en nemen. Elke situatie is 

anders en vraagt om maatwerk.  We kiezen voor praktijksituaties waarin de gemeente 

initiatiefnemer is en situaties waarin  burgers en/of maatschappelijke instellingen 

initiatiefnemer zijn.  

  

Het zal uitmonden in een concrete aanvullende aanbeveling van de Rekenkamer aan de 

raad, wat de raad kan doen rondom het thema participatie, met concrete inbreng van u en 

hoe het proces verder vorm gegeven kan worden. 

 

Mocht de raad een dergelijke bijeenkomst met de Rekenkamer wensen  dan verneemt de 

Rekenkamer dit graag via de griffie en zal de Rekenkamer met haar onderzoeker verder 

deze bijeenkomst gaan organiseren. 

 
 

Met vriendelijke groeten, 

 

Namens de rekenkamer, 

De voorzitter, 

 

 

 
Drs. ing. A.M.A. van Drunen Msc. 


